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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO QUATRO, REALIZADA NO DIA 

VINTE E DOIS DE FEVEREIRO DE 2016, ÀS 

DEZESSETE HORAS, NA CÂMARA 

MUNICIPAL. 

Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezesseis, se realizou na 

sede do Poder Legislativo Municipal , situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, 

Santa Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número 04, sob a presidência do 

Vereador Hilário Boening , com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, 

Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun , Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco 

Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath , Luiz Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, 

Se Iene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° Secretário da Mesa 

Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e da Senhora Vereadora , em nome de Deus declarou aberta a presente 

sessão e convidou para cantar o Hino do Estado do Espírito Santo. A mensagem blblica 

escolhida pelo Vereador Adilson Espíndula para a sessão se encontra no Devociohário 

lnterluterana da IELB e IECLB prevista para a data de hoje, que passa a fazer a leitura . 

Seguidamente o Presidente colocou em votação a Ata da sessão ordinária n° 03, 

realizada no dia 11 de fevereiro de 2016, que foi aprovada por unanimidade. Em 

sequencia, o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura do 

Expediente do Dia que constou das seguintes matérias: Projeto de Lei n° 03/2016 ..... que 

autoriza a celebração de convênio de cooperação financeira com a APAE- Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais de Santa Maria de Jetibá-ES, de autoria do Prefeito 

Municipal. Projeto de Lei n° 04/2016 - que autoriza a celebração de convênio de 

cooperação financeira com a APAE - Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de 

Santa Maria de Jetibá-ES, de autoria do Prefeito Municipal. Indicação n° 01/2016- que 

dispõe sobre a instalação de tela (alambrado) ou tela eletrossoldada e portão de acesso 

na Praça Waldemar Stange. Encerrada a leitura do Expediente, o Presidente encaminhou 

os Projetos de Lei para as Comissões para exame e parecer. A Indicação segue para a 

Ordem da próxima sessão. Foi registrada a presença de membros da diretoria da APAE. 
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Passando para os oradores inscritos no Pequeno Expediente, o Presidente convidou o 

primeiro orador inscrito Senhor Vereador Joel Ponath que após cumprimentos relacionou­

se sobre a ordem do Prefeito Municipal e da Secretária Municipal de Saúde para o 

recolhimento das ambulâncias que atendiam no interior do Município ao pátio da 

prefeitura e segundo sua opinião essa decisão deve ser revista , haja vista que alguns 

funcionários estão parados e sendo pagos e quando termina o expediente e acontece 

uma emergência, o motorista não vai para Vitória porque seu plantão termina às 17 horas 

e ele não recebe adicional noturno e nem hora extra, ressaltando que no último fim de 

semana um motorista de ambulância precisou ir para Minas Gerais e viajou durante toda 

a noite e ao retornar não foi lhe pago diária, frisando que o referido motorista foi 

ameéllçado de ser tirado da ambulância, caso não realizasse a viagem. Disse ainda que 

aconteceu um fato em Caramuru , um aluno desmaiou e levou muito tempo para ser 

socorrido, de imediato as professoras ligaram para a ambulância e constataram que não 

existe mais a prestação desse serviço na comun idade devido o recolhimento da 

ambulância, e deste modo, a esposa do ex-prefeito de Santa Leopoldina Lourival Krause, 

prestou o socorro à vítima que veio a falecer a caminho do hospital devido o atraso no 

socorro , destacando que se houvesse uma ambulância disponível na comunidade, talvez 

tivesse salvado a vida da criança, não dizendo que a criança morreu por este motivo , 

apresentado apenas uma hipótese. E do mesmo modo aconteceu na Vila dos Italianos 

demorou aproximadamente uma (01) hora para o SAMU socorrer uma criança e acha 

muito tempo uma vítima aguardar por socorro e essas situações devem ser analisadas 

pela administração municipal , ressaltando a importância das ambulâncias nas 

comunidades do interior do Município. Passando para o Grande Expediente, o Presidente 

convidou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador Roberval Stuhr que após 

cumprimentos agradeceu em nome de Maria Therese agradeceu ao Presidente desta 

Egrégia Câmara a autorização do espaço para o lançamento do seu livro intitulado "Minha 

Inocência Durante a 11 Guerra Mundial", dizendo que adquiriu dez (1 O) livros que irá 

distribuir nas bibliotecas do Município. Parabenizou a equipe da Secretaria de Educação 

que juntamente com Secretário Municipal de Educação Charles Moura Netto, o Prefeito 

Municipal Eduardo Stuhr e o Vice-Prefeito Arcílio Agner inauguraram no dia 16 de 

fevereiro a ampliação da Creche em São Luís, proporcionando a abertura de várias 
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vagas, uma obra com recursos e mão de obra própria, parabenizando a todos que 

diretamente ou indiretamente participaram de mais essa conquista no Município. Da 

mesma forma , no dia 19 de fevereiro foi inaugurada em São João de Garrafão a Creche 

Petronella Lauvers Guilherme, uma obra muito bonita que oferecerá cento e vinte {120) 

vagas, verba de convênio federal , uma obra iniciada em 2012 que passou por problemas 

com empreiteira, mas todos os problemas foram superados e deste modo à administração 

municipal entrega mais uma obra para o Município, parabenizando a todos envolVidos. 

Estendeu a todos um convite para participarem da inauguração da Unidade de Saúde da 

Família denominada Germano Guilherme Henrique Jastrow, localizada na Barra do Rio 

Possmoser no dia 23 de fevereiro , uma obra iniciado no mandato passado, ressaltando 

que a referida obra enfrentou alguns percalços, sendo necessário fazer um aterro e 

outros, mas a obra foi concluída e será entregue para a comunidade. O Presidente 

convidou o segundo orador inscrito Senhor Vereador Luis Orlando de Oliveira que após 

cumprimentos também se relacionou sobre a inauguração da Creche Petronella Lauvers 

Guilherme, ressaltando que o primeiro contrato foi com a empresa Princesa do Norte e 

recursos provenientes do FNDS (Fundo Nacional do Desenvolvimento da Educação) no 

valor de quinhentos e trinta e sete mil , quatrocentos e cinquenta e quatro reais e noventa 

centavos (R$537.454,90) e ainda uma contrapartida de recursos próprios no valor de 

cento e oito mil , seiscentos e noventa e oito reais e cinquenta e oito centavos 

(R$1 08.698,58) e a empresa Princesa do Norte teve um problema na construção e 

finalização e passou para o segundo colocado que é a Construtora Oneszorge e o 

primeiro contrato da referida empresa foi no valor de cento e cinco mil , seiscentos e 

quinze reais e setenta e três centavos (R$1 05.615,73) e mais um recurso próprio no valor 

de cento e quarenta e oito mil e trezentos e três reais e sessenta e oito centavos 

(R$148.303,68) , totalizando assim novecentos e setenta e dois mil reais (972 .000,00) 

para conclusão da obra. Disse que ficou muito feliz, pois em conversa com a Glauoia na 

educação, qual lhe falou que provavelmente no dia 24 será licitado o projeto do CMEI Vila 

Jetibá, pois todos sabem que o CMEI Vila Jetibá necessita de melhorias e ampliação e 

será construída uma quadra para a EMEF Vila Jetibá. Relacionou-se ainda sobre a 

Unidade de Saúde da Vila Nova que está paralisada e em ligação para a secretária 

municipal de saúde foi informado que o processo para andamento está no gabinete do 

y 
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Prefeito Municipal , pedindo com todo carinho aos responsáveis pelo processo que 

proc~rem adianta-lo, já que a referida comunidade espera ansiosamente a nova Unidade 

de Sé;iúde da Família. Falou ainda da licitação no dia 19 de fevereiro do asfaltamento da 

Rodovia Kurt Gari Ludwig Kerckhoff, um pedaço que corta Vila Nova e Vila Jetibá e ainda 

a Rua Guilherme Flegler próximo ao Posto do Careca, todos sabem que é preciso 

pavimentar muitas ruas, mas na Avenida Ludwig Kerckhoff o calçamento está muito 

irregl,Jiar e necessita de melhorias para que as pessoas caminhem com mais segurança. 

O Presidente convidou o terceiro orador inscrito Senhor Vereador Valdevino Manske que 

após cumprimentos solicitou que o Prefeito Municipal e o Secretário Municipal de Interior 

acompanhem quando se faz o patrolamento das estradas, porque todas as estradas são 

principais , mas algumas são deixadas para trás , ressaltando que foi feito uma parte e a 

outr~ foi deixada e a referida estrada está localizada próximo ao Vitalino Hammer e a 

população tem reclamado muito. Expôs-se sobre as ambulâncias e segundo informações 

que obteve no hospital , após as 16 horas, a população pode contar com apenas uma 

amb1,1lância pequena e acredita pela grande demanda um veículo não dará conta e deste 

modo, solicitou que seja convocada a secretária municipal de saúde senhora Rosilene 

Stuhr de Souza e também o prefeito municipal para prestarem esclarecimentos, haja vista 

que a secretária sozinha não pode opinar, o Prefeito Municipal também precisa opinar e 

gostc;1ria que essa situação seja revista , salientando que a UTI mais velha está quebrada 

não anda porque bateu e gostaria ainda de saber porque não deixar as ambulâncias 

dispcpníveis depois das 16 horas, enfatizando que as pessoas não precisam desse 

atendimento somente durante o dia, durante a noite acontecem muitos acidentes. O 

Presidente convidou o quarto orador inscrito Senhor Vereador Adilson Espíndula que 

após cumprimentos saudou em especial a senhora Sabina e demais representantes da 

APAE, ressaltando que carinhosamente chama a senhora Sabina de mãe da "APAE". 

lniciGIImente, com base no Art.165 do Regimento Interno, sol icitou pedido de vista de 

estudo aos Projetos de Lei n°s 62 , 66, 68 , 70 e 72/2015, projetos que delimitam 

perímetros urbanos no Município de Santa Maria de Jetibá , de autoria do Prefeito 

Municipal , que estavam inseridos na pauta da presente sessão. Parabenizou ao 

Presidente Hilário Boening pela nova sonorização, haja vista que há muito tempo 

aguardava por isso e deste modo às falas dos Vereadores podem ser ouvidas com mais 
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clareza e perfeição, agradecendo ao Presidente pela instalação dos novos microfones. 

Ressaltou que com imensa alegria recebeu nesta data o convite para a inauguração da 

Unidade de Saúde da Família Germano Guilherme Henrique Jastrow, localizada na Barra 

de Rio Possmoser, uma obra que foi praticamente concluída no ano de 2012 e muitas 

vezes juntamente com a colega Vereadora Selene Jastrow solicitou a conclusão e que a 

obra fosse entregue para a comunidade. Salientou ainda que todos têm conhecimehto e 

vários munícipes tem lhe cobrado como andam as CPis, são três (03) CPis contra o 

Prefeito Municipal , uma é a CPI do Helicóptero para apurar fato determinado consistente 

de autorização pelo Poder Executivo Municipal para operação de helicóptero na Festa do 

Colono/2015, e ainda a CPI do Conserto de Máquina para apurar fato determinado 

consistente de reforma de máquinas carregadeiras , motoniveladora e retroescadeira , e a 

terceira é a CPI do Abandono para apurar fato determinado consistente de constatação 

de abandono de máquinas e equipamentos e veículos pertencentes ao patrimônio públ ico 

do Município de Santa Maria de Jetibá, frisando que foram instaladas as três (03) CPis 

nesta data e foram eleitos os Presidentes, Relatores e Secretários de cada uma delas e o 

próximo passo é notificar o Prefeito Municipal que terá dez (01) para apresentar sua 

defesa, ressaltando que as Comissões das CPis estão exercendo as funções 

fiscalizadoras atribuídas á Câmara Municipal quando há indícios de irregularidades, tendo 

o Prefeito o amplo direito de defesa e concluindo frisou que conforme apuração dos fatos , 

toda população santa-mariense terá conhecimento. O Presidente convidou o quinto 

orador inscrito Senhor Vereador Joel Ponath que após cumprimentos lembrou que os 

recursos para a construção da Unidade de Saúde da Família de Barra do Rio Possmoser 

foram destinados para este Município através da Senadora da República Rose de Freitas 

e o ex-prefeito Hilário Roepke deixou 100% dos recursos em caixa para a conclusão da 

obra que foi uma solicitação do Presidente Hilário Boening. Ressaltou ainda que segundo 

informações de populares, na inauguração da Creche que ocorreu em São João de 

Garrafão o ex-prefeito Hilário Roepke foi duramente criticado, salientando que gostaria 

que o atual gestor realizasse apenas 1/3 das obras realizadas pelo ex-prefeito, devem 

falar de seus projetos e não do passado e acredita que nos próximos meses serão 

inauguradas mais obras de recursos deixados pela Senadora Rose de Freitas que são 

duas quadras de esportes, uma em Rio Claro e a outra em São José do Rio Claro, 
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ressaltando não saber por que essas obras estão demorando tanto para serem entregues 

para a população. O Presidente convidou ainda o próximo orador inscrito Senhor 

Vere(ildor Elmar Francisco Thom que após cumprimentos ponderou que nesta data foram 

lidos os Projetos de Lei de convênio de cooperação financeira com a APAE e fica muito 

feliz , haja vista que a referida entidade necessita muito desses recursos para se manter e 

continuar com a prestação dos seus serviços. Frisou ainda que na sessão anterior se 

relacionou sobre a situação enfrentada pelos motoristas das ambulâncias e deste modo, 

solicitou que o Presidente convoque a Secretária Municipal de Saúde Senhora Rosilene 

Stuhr de Souza para prestar esclarecimentos sobre a situação das ambulâncias e dos 

motoristas que foram tirados dos veículos que levavam as equipes dos PSFs e estão 

ociosos no pátio da prefeitura e esclarecer o fato de membros das equipes de PSFs 

estarem conduzindo os veículos , e ainda que a referida secretária preste esclarecimentos 

sobr~ o não pagamento de insalubridade aos motoristas e outros funcionários da área da 

saúde que tem direito a insalubridade. Expôs-se ainda sobre o pátio onde ficam 

guarc;lados os veículos da secretaria municipal de transporte onde viu vários veículos 

quebrados, algumas ambulâncias novas estão danificadas e não tem peças para fazer o 

conserto e essa situação deve ser analisada com mais atenção e carinho pela gestão 

municipal , haja vista que esses veículos fazem falta na área da saúde já que alguns 

paci~ntes foram conduzidos para Vitória em veículos particulares, destacando o descaso 

da atual gestão. Disse ainda que aos arredores do CDO está coberto por matos causando 

a proliferação de inúmeros mosquitos, solicitando providências imediatas. Frisou ainda 

que é necessário realizar uma operação tapa buracos no asfalto que dá acesso a 

comL,Jnidade de Recreio , haja vista que se a manutenção for realizada no início 

economizam-se recursos e tempo . Ressaltou que próximo ao Posto do Careca, em frente 

à secretaria municipal de transportes o asfalto se desgastou formando dois grandes 

buracos e ainda o asfalto com sentido a São Luis também está com vários buracos. 

Gostaria de saber com qual recurso foi comprado o veículo doblô placa OVK 0987 e o que 

foi f~ito com a ambulância placa OCX 5878 e a que caiu no rio placa MSA 5591 se o 

seguro pagou por esses veículos e o que foi comprado com esse dinheiro, quer esses 

esclarecimentos. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr informou que a licitação de peças 

de veículos leves ocorreu nesta data e nos próximos dias a situação de vários veículos 

'fi 
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será regularizada . O Vereador Elmar Francisco Thom retomando a palavra frisou que é de 

suma importância que os veículos quebrados sejam consertados, porque precisa de 

atendimento adequado na área da saúde, não podem faltar ambulâncias no Ho$pital 

Concórdia. Disse ainda que os motoristas efetivos precisam trabalhar e devem voltar a 

ocupar as suas funções , porque os demais membros das equipes dos PSFs possuem 

outras funções , dizendo que os veículos dos PSFs estão ficando abandonados sem a 

limpeza necessária e os médicos, dentistas e enfermeiros estão deixando de prestar 

atendimento aos pacientes para limpar os veículos. Parabenizou a Senadora da 

República Rose de Freitas que enviou para este Município vários recursos que foram 

utilizados na construção de várias obras e concluindo agradeceu ainda ao ex-prefeito 

Hilário Roepke e ao Senhor Vitor Dimitri da Luz que tanto contribuíram com este 

Município. O Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Jean Jaques 

Lauvers que após cumprimentos se relacionou sobre a inauguração da Creche Petronella 

Lauvers Guilherme, uma obra muito bem feita e de ótima qualidade, um local onde os pais 

poderão deixar seus filhos para poderem trabalhar, ressaltando que na ocasião em sua 

fala , não deixou registrado que a obra foi construída com recursos federais e recursos 

oriundos de emenda parlamentar da ex-deputada Rose Freitas que atualmente representa 

o Estado no Senado Federal , fazendo assim o registro , agradecendo ao Prefeito 

Municipal por ter concluído a obra, haja vista que a empreiteira vencedora na licitação fez 

um serviço muito mal feito . Frisou ainda que foi retomada a obra do calçadão em São 

João de Garrafão, ressaltando que os recursos são oriundos de emenda parlamentar da 

Senadora da República Rose de Freitas. Expôs-se se ainda sobre as duas pontes que 

estão sendo construídas em São João de Garrafão, destacando que foi dada ordem de 

serviço para construção há mais de um ano, mas em uma delas ainda não foi colocada as 

sete (07) vigas , devido a dois postes de atrapalham a passagem e gostaria de solicitar 

providências, porque essas situações trazem muito constrangimento para o Vereador da 

localidade, para o Prefeito Municipal e para o Vice-Prefeito, as coisas precisam caminhar 

mais rápido, as pontes já foram pagas e precisam ser inauguradas, salientando ainda que 

ocorreu uma colisão entre dois veículos em cima da ponte velha que tem passagem para 

apenas um veículo e essas coisas poderiam ser evitadas se a ponte nova já tivesse sido 

inaugurada, deixando a sua indignação. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula 

~ 
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parabenizou ao Vereador aparteado pelo seu trabalho realizado neste Município, 

especialmente na região alta onde se dedica em prol da população, parabenizando-o por 

lembrar que a obra da Creche Petronella Lauvers Guilherme foi construída com recursos 

provenientes de emenda parlamentar da Senadora Rose de Freitas, salientando não 

saber por que nas inaugurações a administração municipal nunca se lembra de dizer que 

os recursos são oriundos de emenda parlamentar da "Mãe de Santa Maria de Jetibá", 

dizendo que os Vereadores vão a Brasília angariar recursos, haja vista que os recursos 

não vêm sozinhos para este Município e são testemunhas do quanto é difícil conseguir 

esses recursos e todos sabem do incansável trabalho da Senadora Rose de Freitas que 

em toda a sua carreira política sempre apoiou este Município e o agradecimento é uma 

questão de justiça. Disse ainda que ficou sabendo que na referida inauguração, em sua 

fala o Prefeito Municipal disse que o Vereador Jean Jaques Lauvers tem carta branca e 

assim o colega Vereador deve cobrar do prefeito que carta branca é essa, porque muitas 

vezes cobrou a finalização das obras das pontes e do calçamento em São João de 

Garrafão para que seja entregue a comunidade. O Vereador Jean Jaques Lauvers 

retomando a palavra agradeceu ao Vereador Adilson Espíndula por suas palavras, 

dizendo que corre atrás de melhorias, sempre faz a sua parte. Em aparte o Vereador 

Roberval Stuhr frisou que os Vereadores Joel Ponath e Adilson Espíndula citaram uma 

mesma situação e deste modo os convidou para a inauguração da Unidade de Saúde da 

Família na Barra do Rio Possmoser para acabar com os equívocos, mas talvez os 

colegas Vereadores tenham muitas tarefas , mas deveriam acompanhar as inaugurações 

par~ que equívocos não aconteçam. O Presidente convidou ainda a Vereadora Selene 

Jastrow que após cumprimentos ressaltou a sua imensa alegria pela inauguração da 

Unidade de Saúde da Família localizada na Barra de Rio Possmoser, deixando a sua 

gratidão pela denominação da referida obra com o nome de seu tio Uá falecido) Germano 

Guilherme Henrique Jastrow, convidando a todos para participarem desse momento 

único, frisando que a Unidade de Saúde da Família na Barra de Rio Possmoser será 

inaugurada, mas não estará aberta todos os dias, anteriormente foi lhe informado que a 

popl,Jiação terá dois dias de atendimento, mas segundo informações da senhora Marciele 

será apenas um dia de atendimento á população, salientando que uma Unidade de Saúde 

bem equipada com aparelhos modernos, grande espaço físico , prestar atendimento 

j} 
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apenas uma vez por semana é muito pouco, é preciso fazer uma nova divisão de área 

das equipes de PSFs, as pessoas precisam ser atendidas no local mais próximo as suas 

residências. Relacionou-se ainda sobre as ambulâncias, dizendo que infelizmente as 

ambulâncias estão à disposição para retornos das pessoas acidentadas e pessoas 

acamadas, isso já acontecia quando as ambulâncias ainda estavam nas comunidades, 

frisando que as ambulâncias não param neste Município, estão sempre levando pacientes 

e quando uma pessoa se acidenta, ela precisa retornar várias vezes a Vitória para 

acompanhamentos e isso tem gerado muitos gastos para a municipalidade, dizendo que 

faz falta à noite, e se os motoristas estão ociosos no pátio , não vê a necessidade de 

serem retiradas as ambulâncias a noite, salientando que segundo informaçãb da 

Secretária Municipal de Saúde Senhora Rosilene Stuhr de Souza, o Prefeito Municipal 

sol icitou que fossem devolvidos dez (1 O) motoristas que estavam na área da saúde e ela 

devolveu oito (08) motoristas, ponderando que não é viável convocar apenas a secretária 

de saúde, mas o Prefeito Municipal também precisa ser convocado, frisando ainda que é 

preciso ter trabalho para esses motoristas que não podiam ficar na secretaria de saúde 

por causa da diminuição no orçamento e se todos os motoristas das ambulâncias e PSFs 

ficassem na secretaria de saúde somente teria como pagá-los até setembro do corrente 

ano, pois não há orçamento na referida secretaria , dizendo que todos munícipes 

gostariam de ter as ambulâncias nos PSFs, mas não tem recursos . Em aparte o Vereador 

Roberval Stuhr ponderou que a reorganização da Central prevê a continuidade ao serviço 

de saúde até 31 de dezembro e dos profissionais que foram deslocados para a secretaria 

de transportes , vários contratos foram rescindidos e na medida em que os contratos se 

encerrarem, os profissionais concursados serão relocados . A Vereadora Selene Jastrow 

retomando a palavra ponderou que os profissionais não devem ficar ociosos no pátio da 

prefeitura e sim precisam ocupar suas funções. Em aparte o Vereador Joel Ponath disse 

que não entende por que as ambulâncias estão no pátio e durante a noite nãó tem 

plantonistas, depois das 17 horas não tem motoristas disponíveis para as ambulâncias, 

enfatizando que se ocorrer um acidente como as vítimas serão socorridas, porque o 

Hospital não dá suporte, e desse modo a população precisa torcer para ninguém precisar 

de atendimento. A Vereadora Selene Jastrow retomando a palavra ponderou que a 

prefeitura mantém duas ambulâncias durante a noite a de São João de Garrafão com uma 

13 
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equipe completa que fica também disponível para todo o Município e a ambulância do 

Centro da cidade também fica disponível para o Hospital , a UTI Móvel do Hospital sofreu 

uma batida, e os motoristas permanecem próximo ao Hospital. Em aparte o Vereador 

Roberval Stuhr ressaltou que o SAMU fica de plantão por 24 horas e tem o SAMU 

avançado em Santa Teresa que também pode ser acionado. A Vereadora Selene Jastrow 

retomando a palavra informou que a população pode ligar para o número 192 para o 

SAMU que será atendido e assim que o SAMU chegar ao local a vítima já recebe 

atendimento. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula parabenizou a aparteada pelas 

palavras, lembrando que a Secretária Municipal de Saúde será convocada e todas as 

dúvidas poderão ser esclarecidas , dizendo que não conseguem entender, pois a função 

de urn motorista não é somente dirigir, mas zelar pela manutenção e conservação do 

veículo e é inadmissível que os motoristas efetivos fiquem ociosos no pátio e membros da 

equipe dos PSFs dirigem os veículos , questionando se os veículos estão sendo cuidados 

e se esses profissionais tem essa obrigação e ainda se acontecer um acidente quem será 

responsabilizado , dizendo que irá fazer várias perguntas para a secretária para que a 

população receba os devidos esclarecimentos. Em aparte o Vereador Valdevino Manske 

salientou que não conseguem entender porque se o prefeito não precisa dos motoristas, 

porque realizar um concurso público para essa função e deste modo gostaria que o 

Prefeito Municipal fosse convocado para esta Casa de Leis, pois a população precisa de 

muitos esclarecimentos. Disse ainda que segundo informação o Hospital possui 

disponível apenas uma ambulância, a outra fica no pátio e na última quarta-feira 

aconteceu um grave acidente, mas graças a Deus que temos um médico nesse Município 

com vasto conhecimento e por duas vezes o helicóptero fez o transporte dos pacientes 

para Vitória, dizendo que a sua preocupação é que se ocorrerem acidentes durante a 

noite, apenas uma ambulância não dará conta de toda demanda. A Vereadora Selene 

Jastrow retomando a palavra afirmou que são duas ambulâncias disponíveis, uma em 

São João de Garrafão e outra no Centro. Em aparte o Vereador Valdevino Manske frisou 

que pela grande demanda de pacientes no Hospital Concórdia, são poucas ambulâncias e 

uma ambulância em São João de Garrafão demorará muito para chegar ao Centro. Em 

aparte o Vereador Elmar Francisco Thom disse que na ultima semana não tinha 

ambulância no Hospital , uma criança de 12 anos que precisava de atendimento conseguiu 

fl 



35 

ai&mara ~unicipal àe j&anta ~aria àe Jletihá 

a vaga, mas não tinha ambulância para leva-la, e o pai desesperado sem conhecer o local 

levou o paciente, ressaltando ainda que solicitou alguns documentos sobre a situação de 

membros de equipes dirigindo os respectivos veículos que já chegaram nesta Casa de 

Leis e serão analisados. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula disse que enquanto 

estiver nesta Casa de Leis continuará defendendo que as ambulâncias permaneçam nas 

Unidades de Saúde, nas comunidades, nada justifica a retirada dessas ambulâncias das 

comunidades. A Vereadora Selene Jastrow retomando a palavra e concluindo ponderou 

que com a convocação da Secretária Municipal de Saúde muitos fatos serão esclarecidos. 

O Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Arlindo Lagass que 

após cumprimentos fez um convite para quinta-feira (25 de fevereiro) às 18 horas, onde 

ocorrerá nesta Casa de Leis o curso de formação com o tema "Constituição Federal", um 

tema de suma importância para todos os cidadãos. Relacionou-se sobre um tema que a 

imprensa brasileira , os Governos Federal , Estadual e Municipal tem que se preocupar 

muito que é o mosquito transmissor da dengue e o tema ecumênico das igrejas Católicas 

e Luterana é a "Casa Comum", um tema para reflexão nesse tempo de quaresma e nesse 

tema está sendo abordado o mosquito transmissor da dengue, zika virus e chikungunya 

no nosso país com grande número de pessoas infectadas, e a reflexão é no sentido de 

que muito se cobra dos Governos, mas a população precisa fazer sua parte e devemos 

nos educar, não jogar lixo na rua , dizendo que nas chuvas que ocorreram em janeiro, o rio 

ficou um pouco cheio e desciam baldes e baldes de lixo, todo tipo de lixo até um cachorro 

morto, questionando onde está a educação do nosso povo, dizendo aos alunos da Escola 

Graça Aranha presentes na sessão, salientando que é muito oportuna a visita dos 

mesmos, para que juntos reflitam sobre um tema que faz parte da nossa vida em 

comunidade e quando se vê entrevistas na televisão, todos culpam o governo dizendo 

que as autoridades políticas não fazem nada, mas a responsabilidade é nossa, muitas 

vezes se cobra muito dos Governos, mas não cuidamos das nossas responsabilidades 

como ser humano, como cristãos, pois para ter saúde, cada um precisa cuidar de si , da 

sua casa, se perguntando onde está a nossa educação, claro que devemos cobrar dos 

governantes, mas precisamos fazer a nossa parte, cuidar do nosso lixo, depositar em 

local próprio. Disse ainda que todos precisam acordar e discutir esses temas na igreja, na 

escola e em casa, pois a educação vem de casa, do berço, e o tema Casa Comum nos 
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leva a refletir sobre nossas atitudes e que cada um faça uma profunda reflexão , pois do 

jeito que está não dá, muitas pessoas morrendo, crianças com problemas neurológicos, 

questionando se a culpa é somente do governo, dizendo que viu um senhor dar uma 

entrevista no jornal onde ele disse que está fazendo a sua parte e os vizinhos não fazem 

e par esse motivo teve dengue e desse modo precisamos trabalhar em conjunto e os 

Vereadores precisam dar exemplo, mas a população precisa ter consciência e fazer sua 

parte. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr parabenizou ao aparteado pela abordagem 

do tema que não é somente brasileiro, mas mundial e ultimamente tem ocupado grande 

parte da mídia e é muito importante que cada um faça a sua parte, as estatísticas 

mostram que 70% dos focos da dengue estão dentro das residências, dos lotes e então 

se cada um fizer sua parte reduzirá muito os focos e tem pontos que a gente não enxerga 

e tem dengue, precisamos cuidar do nosso quintal , dizendo que o aedes aegypti já existe 

há muito tempo em Santa Maria de Jetibá, mas no passado não tínhamos a doença da 

dengue, mas como algumas pessoas viajaram e contraíram a doença fora , vieram para cá 

contaminados e transmitiram a doença e nesse Município já tem muitos casos de pessoas 

doentes, ressaltando que a confederação nacional da agricultura e o SENAR estão 

entrando nesta luta do combate ao mosquito transmissor da dengue também na zona 

rural de todo Brasil e é um momento de união de todos para eliminar pelo menos 70% dos 

focos . O Vereador Arlindo Lagass retomando a palavra e concluindo agradeceu ao 

Vereador Roberval Stuhr por suas palavras. O Presidente Hilário Boening também fez o 

uso da palavra e após cumprimentos agradeceu a todos os alunos da Escola Estadual 

Graça Aranha em nome do professor Swami Cordeiro Bérgamo, ressaltando que os 

alunos trouxeram faixas com frases de grande impacto, onde diz que educação é um 

direito de todos, que é um investimento e não gasto. Ressaltou ainda que no dia 23 de 

fevereiro será inaugurada a Unidade de Saúde da Família em Barra do Rio Possmoser, 

frisando que no ano de 2008 fez a indicação ao Chefe do Poder Executivo Municipal a 

construção da Unidade de Saúde da Família na referida comunidade, destacando que foi 

à Brasília e visitou a então deputada federal Rose de Freitas em sua residência e 

entregou um ofício solicitando emenda parlamentar e o ex-prefeito encaminhou o projeto 

mas não conseguiu inaugurar, deste modo parabenizando o atual prefeito que fará a 

inauguração da referida Unidade de Saúde. Registrou a presença da Presidente da APAE 

~ 



37 

aiâmara ~unidpal .h.e ~anta ~aria .h.e 3J.etihá 

Sabina, a diretora financeira Karina e a secretária Angela , dizendo que na próxima sessão 

ordinária serão aprovados os Projetos de Lei de repasse de convênio de cooperação 

financeira com a APAE. Seguidamente, o Presidente colocou em discussão o pedido de 

vista de estudo do Vereador Adilson Espíndula dos Projetos de Lei n°s 62 , 66, 68 , 70 e 

72/2015 que delimitam Perímetro Urbano no Município de Santa Maria de Jetibá de 

autoria do Prefeito Municipal. Na discussão o Vereador Roberval Stuhr se manifestou 

dizendo ao nobre ao colega Vereador Adilson Espíndula que seria favorável ao seu 

pedido de vista , ressaltando que os referidos projetos deram entrada nesta Casa de Leis 

em novembro de 2015, em 18 de novembro os pareceres já estavam prontos, dizendo 

que o nobre colega Vereador Adilson Espíndula é muito ocupado e talvez não tenha tido 

tempo de analisar e dar a sua opinião, parabenizando aos demais Vereadores que 

tiveram tempo e fizeram despacho dos seus pareceres, esclarecendo que o nobre colega 

Vereador Adilson Espíndula não teve tempo de dar o seu parecer. De igual modo o 

Vereador Adilson Espíndula também fez o uso da palavra e após cumprimentos ponderou 

que em conversas com o senhor Valdecir Jacob que é subsecretário de finanças e já 

foram aprovados no ano passado três Projetos de Lei delimitando perímetros urbanos e o 

senhor Valdecir Jacob lhe disse que um desses projetos precisa ser refeito porque foi 

errado e nesse ano ainda não teve informação se a lei foi sancionada, porque segundo o 

senhor Valdecir Jacobo prefeito iria vetar um dos projetos aprovado nesta Casa de Leis e 

gostaria de ter oportunidade para esclarecer essa situação, ressaltando que devido aos 

últimos acontecimentos nesta cidade, juntamente com alguns Vereadores ficaram em 

dúvidas em relação aos seus pareceres nesses projetos e esse foi o motivo do pedido de 

vista de estudo, pois é um direito que o assiste e se os colegas Vereadores assim 

entenderem podem votar favoráveis. O Vereador Valdevino Manske também fez o uso da 

palavra e após cumprimentos ponderou que seria favorável ao pedido de vista de estudo 

do colega Vereador Adilson Espíndula, porque também estava em dúvidas em relação a 

delimitação do perímetro urbano do Centro da Cidade, pois o projeto diminui a área e isso 

precisa ser bem analisado. O Vereador Emilson Vieira da Silva também fez o uso da 

palavra frisando que já havia exarado o seu parecer favorável , mas com a visita do 

subsecretário Valdecir Jacob ficou tudo bem explicado e foram sugeridas várias 

mudanças, mas o senhor Valdecir Jacob não voltou para fazer as explicações e acha 
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pertinente o pedido de vista do Vereador Adilson Espíndula e acharia oportuno o senhor 

Valdecir Jacob fazer todas as explicações, sendo deste modo favorável ao pedido de vista 

do Vereador Adilson Espíndula. O Vereador Roberval Stuhr fez novamente o uso da 

palavra para mencionar quais os perímetros urbanos que serão delimitados que são nas 

localidades de: São João de Garrafão, Recreio , Caramuru , Santa Luzia e Alto Rio 

Possmoser, não está neste bloco o perímetro urbano do Centro e todos sabem que ele foi 

retirado pelo Poder Executivo Municipal para ser refeito . O Vereador Valdevino Manske 

fez novamente o uso da palavra e ressaltou que se o Projeto de Lei que delimita o 

perímetro urbano no Centro estivesse em votação teria pedido vista . O Vereador Adilson 

Espíndula fez novamente o uso da palavra agradecendo ao Vereador Emilson Vieira da 

Silva por suas palavras que foram muito oportunas, dizendo que não é questão de tempo, 

quer informações se as adequações sugeridas pela Câmara Municipal foram acatadas e 

até onde sabe não foram feitas as devidas correções. Não havendo mais quem quisesse 

discutir, submetido à votação o pedido de vista de estudo aos Projetos de Lei n° 62, 66, 

68, 70, 72/2015 foi aprovado por unanimidade. Interrompendo os Trabalhos previstos para 

a presente sessão e abrindo espaço para os oradores inscritos na Tribuna Livre, o 

Presidente convidou o Vice-Presidente da Associação dos Agricultores Familiares de Rio 

Taquara Senhor Jamilson Delucas Lamas que faria a prestação de contas , mas não se 

encontrava presente. O Presidente convidou o Senhor Swami Cordeiro Bérgamo que se 

relacionou sobre educação pública. Os Vereadores Luis Orlando de Oliveira, Adilson 

Espindula, Elmar Francisco Thom, Valdevino Manske e Roberval Stuhr se manifestaram. 

Volt~ndo ao Expediente norma da sessão e passando para a Ordem do Dia, o Presidente 

convocou o relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador 

Roberval Stuhr para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 1/2016, com parecer 

favorável. Seguidamente, o Presidente convocou o relator da Comissão de Educação, 

Cultura, Saúde e Assistência Vereador Luiz Orlando de Oliveira para a leitura do parecer 

ao Projeto de Lei n° 1/2016 que altera disposições da Lei Municipal n° 358/1997 e dá 

outras providências, de autoria do Prefeito Municipal , com o parecer favorável. Não 

havendo quem quisesse discuti-lo, submetido à votação, o Projeto de Lei n° 1/2016 foi 

aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento a sessão, o Presidente colocou em 

discussão a Mensagem do Prefeito n° 85/2016 que encaminha razões do veto ao Projeto 
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de Lei n° 18/2015, que dispõe sobre a preservação do patrimônio cultural e natural do 

município, cria o conselho municipal do patrimônio histórico, artístico e natural e institui o 

Fundo Municipal de Proteção do Patrimônio Cultural , de autoria do Vereador Luis Orlando 

de Oliveira. Na discussão os Vereadores Luis Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, Elmar 

Francisco Thom, e Valdevino Manske se manifestaram. Submetido à votação, a 

Mensagem do Prefeito n° 85/2015 foi aprovada por dez ( 1 O) votos favoráveis e dois (02) 

votos contra dos Vereadores Elmar Francisco Thom e Joel Ponath. O Presidente colocou 

em discussão a Mensagem do Prefeito n° 86/2016 que encaminha razões do veto ao 

Projeto de Lei n° 22/2015 que dispõe sobre a criação da ouvidoria na Secretaria de Saúde 

do Município e dá outras providências, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira. 

Não havendo quem quisesse discuti-lo, submentido a votação foi aprovado por onze votos 

favoráveis e um voto contra do Vereador Elmar Francisco Thom. De igual modo, o 

Presidente colocou em discussão a Mensagem do Prefeito n° 87/2016 que encaminha 

razões do veto ao Projeto de Lei n° 24/2015 que dispõe sobre a campanha jogue lixo na 

lixeira, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira. Não havendo quem quisesse 

discuti-la, submetida à votação foi aprovada por dez votos (1 O) favoráveis e dois (02) 

votos contras dos Vereadores Elmar Francisco Thom e Joel Ponath. Dando 

prosseguimento à sessão, o Presidente colocou em discussão a Mensagem do Prefeito n° 

88/2016 que encaminha razões do veto ao Projeto de Lei n° 26/2015 que dispõe sobre a 

regularização de remoção de postes localizados defronte das garagens de residências no 

município, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira. Não havendo quem quisesse 

discuti-la, submetida à votação foi aprovada por dez (1 O) votos favoráveis e dois (02) 

votos contras dos Vereadores Elmar Francisco Thom e Joel Ponath . O Presidente 

colocou em discussão a Mensagem do Prefeito n° 89/2016 que encaminha razões do veto 

ao Projeto de Lei n° 27/2015 que institui o mutirão de limpeza nas comunidades do 

município, de autoria do Vereador Luis Orlando de Oliveira. Na discussão os Vereadores 

Luis Orlando de Oliveira, Adilson Espíndula, Valdevino Manske, Joel Ponath e Roberval 

Stuhr se manifestaram . O Presidente informou que nas discussões dos projetos os 

Vereadores não devem ofender um ao outro e sim falar exclusivamente da matéria que 

está em pauta. Submetido à votação, o veto ao Projeto de Lei n° 27/2015 foi rejeitado por 

unanimidade. Seguidamente, o Presidente colocou em discussão a Moção n• 1/2016 p 
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congratula as Senhoras Anilda Berger, Guerlinda Boening e Leila Conceição Nunes Foss, 

pela conquista dos prêmios em concurso de merendeiras a nível regional estadual e 

nacional , de autoria do Vereador Arlindo Lagass. Os Vereadores Arlindo Lagass e 

Roberval Stuhr se manifestaram. Submetido à votação a Moção n° 27/2015 foi aprovada 

por unanimidade. Passando para os inscritos na Explicação Pessoal , o Presidente 

convídou o primeiro orador inscrito Senhor Vereador Adilson Espíndula que após 

cumprimentos se dirigiu ao colega Vereador Roberval Stuhr, fazendo um pedido todo 

especial para que o mesmo pare de falar dos seus familiares nesta Tribuna e se eles lhe 

fizeram algum mal que procure os seus direitos e vá até as autoridades competentes. 

Prestou uma informação, pois talvez nem todos saibam , foi aberta a desfiliação partidária 

e para aqueles parlamentares que não se sentem mais a vontade em seus respectivos 

partidos, a janela de desfiliação partidária se abriu no prazo de trinta (30) dias contados a 

partir do dia 19 de fevereiro até 18 de março para aqueles que queiram mudar de partido 

e automaticamente se filiar a um novo partido, quem quiser se desfiliar do partido deve 

formular um requerimento ao Presidente do Partido, motivando o pedido somente pela 

autorização da Emenda Constitucional n° 91/2016 e de posse do pedido da desfiliação 

que foi entregue ao Presidente do Partido o mesmo deverá protocolar na Justiça Eleitoral 

o pedido de desfiliação para que não haja duplicidade na filiação, pois ambos seriam 

nulos. O Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Valdevino 

Manske que após cumprimentos ponderou que prestou atenção á fala do colega Vereador 

Roberval Stuhr quanto cita o seu nome e pelo que sabe procurou o colega Vereador 

poucas vezes no buteco, a maioria das vezes foi em sua loja no Stuhr Agropecuária onde 

comentaram sobre alguns problemas e pelos dias que passou para a mídia, acha que o 

colega Vereador andou bêbado todos os dias, pois não se lembra de ter procurado o 

colega Vereador de dois em dois dias não e acha que do modo que são acostumados a 

contar mentira, está contando mentira mais uma vez, dizendo ao colega Vereador 

Roberval Stuhr que o mesmo deve procurar saber com o povo de Santa Maria de Jetibá 

como está a situação, dizendo que jamais alguém combina uma coisa no buteco, do jeito 

que sabia dos dias, está todo dia no buteco, dizendo ainda que é vergonhoso o que o 

colega Vereador Roberval Stuhr está fazendo nesta Casa de Leis , deve cumprir com seu 

papel e fazer o seu dever. O Presidente convidou o terceiro orador inscrito Senhor 
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Vereador Elmar Francisco Thom que após cumprimentos solicitou ao Presidente Hilário 

Boening que agende uma reunião com os Vereadores para juntos deliberarem sobre a 

questão de um Vereador ofender ao outro nas discussões, devem ser seguida a Lei 

Orgânica e o Regimento Interno, devem ser discutidos as matérias que estão em pauta e 

não um Vereador ficar ofendendo ao outro com questões particulares. O Presidente 

Hilário Boening convidou todos os Vereadores para uma reunião a se realizar na próxima 

segunda-feira dia 29 de fevereiro , às 15 horas e 30 minutos para tratarem de assunto 

pertinente as discussões das matérias em pauta. O Presidente convidou o quarto orador 

inscrito Senhor Vereador Roberval Stuhr que após cumprimentos ponderou que já disse 

uma vez e repetiu que quem apanha, aprende a bater, ressaltando que ao longo desse 

mandato sobraram sempre inúmeras espetadas e alfinetas, usando sempre seu nome 

para que intercedesse junto ao seu pai , quantos Vereadores subiram nesta Tribuna e 

pediram para que intercedesse junto a seu pai , dizendo que independente do partido ou 

do lado, quanto esta opinião lhe é salutar e pactua ou é favorável a mesma, faz sim , só 

não fica costurando, leva e traz, porque não tem muito tempo para isso e não é do seu 

feitio , mas em nenhum momento acredita que tenha atingido a um colega Vereador para 

que virasse essa perseguição contra sua pessoa e então, quando devolve dói , mas 

quando lhe chamam de prefeitinho não dói , quando desdenham do seu pai , falando que 

ele não é capaz e quem manda é o prefeitinho e acham que isso não vai lhe atingir se lhe 

referisse ao pai , mãe ou irmão de um Vereador tem certeza absoluta que doeria muito 

mais do que dói em si , porque estudou sociologia e antropologia e sabe do 

comportamento humano para conseguir as coisas, do que são capazes de fazer com os 

outros para atingir seus objetivos, vão ao fundo do poço e usam de artifícios 

inescrupulosos para chegar no seu objetivo e sabe disso, lida com muita gente o dia 

inteiro, foi presidente de um diretório acadêmico com duzentos e cinquenta alunos, quinze 

mulheres e era o presidente, um alvoroço, diferenças nas opiniões e conseguia juntar 

todos e conversar e terminou seu mandato, mas o que está faltando nos colegas 

Vereadores para refletirem para a próxima segunda-feira na reunião é analisar a sua 

consciência do que tem feito ao longo do seu mandato com sua pessoa e o que tem feito 

com seu pai o prefeito municipal , o acusam que não cumpre com seu papel , que não sabe 

legislar, que não é Vereador, que não defende o povo, que defende seu pai , todos devem 
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analisar as suas falas onde querem atingir sua pessoa, seu pai ou seu irmão, dizendo que 

não guarda mágoas e que levará isso junto ao longo de sua vida , sabe orar a Deus e 

pedir perdão, sabe dar o perdão, sabe reconhecer os motivos que levaram a pessoa a 

falar ou fazer tal coisa, qual que tem por traz, que almeja, de usá-lo para chegar lá, 

tentando lhe coagir, enquadrar no canto , tentando lhe chantagear, mas sabe lidar com 

tudo isso com maior tranquilidade e quando citam seu pai pode, mas quando cita parentes 

não pode, o que é isso,convidando todos a fazer uma reflexão , questionando se é o 

mostro que pintam, suas falas já viraram "memes" e será que estão depositando em sua 

pessoa um poder que não tem e todos conhecem seu pai que não o diferencia dos 

demais Vereadores ou dos demais cidadãos santa-marienses, mas sabe que ele é 

humano e pode cometer erros ou deslizes como qualquer pessoa, então se os colegas 

Vereadores não querem o troco, não lhe deem uma nota graúda para que sobre 

diferença para devolver se colocando com a simplicidade que sempre o conheceram, com 

a sua forma de falar sobre suas opiniões, muitas vezes muda de opinião, mas é preciso 

estar convencido, pedindo perdão por ser o filho do prefeito, mas é o mesmo que 

conheceram ontem, é hoje e será amanhã e se não o espetarem, tenham certeza que não 

devolverá. O Presidente informou que o Vereador Adilson Espíndula solicitou que fizesse 

a correção, Emenda Constitucional 91/2016, desfiliação partidária será de 19 de fevereiro 

de 2016 a 18 de março de 2016. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou 

para a próxima sessão ordinária dia 29 de fevereiro de 2016, às 17 horas e em nome de 

Deus declarou encerrada a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata que após lida, 

discutida e votada, vai devidamente assinada: 

Presidente a a:~ ú1o Vy) ~ 

Vice-Presidente :~ J;ro.t?8~ 

Secretário~ &fo Áo; t/Uf 

CÂMARA MUNICIPAL DE 
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